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Objetivo 

El objetivo de la Investigación es conocer cómo funcionan los Estados 

de los puertos en STP y la descripción de cada uno de ellos. 

Introducción 

La presente investigación trata sobre los diferentes Estados de los 

puertos en STP, pero primero que nada debemos de conocer el 

concepto del protocolo STP y cómo es que se utiliza. 

El protocolo Spanning Tree Protocol (STP) es un tipo de protocolo de 

red que se utiliza para prevenir los loops en una red Ethernet. Estos 

problemas se originan cuando existe un múltiple número de caminos 

entre dispositivos y esto origina un problema de congestión de red, los 

procesadores del switch se saturan de esta carga y esto hace que se 

sature el ancho de banda, dando como consecuencia una tormenta de 

broadcast. Es por ello, que se ha desarrollado el protocolo STP para 

evitar y controlar estos problemas, pero cada puerto que participan en 

STP deben pasar por varios estados los cuales conoceremos a 

continuación. 

 

Estados de los puertos en STP 

Blocking: Después de que un puerto se inicializa, comienza en el 

estado de Bloqueo para que no se formen loops. En el estado de 

Bloqueo, un puerto no puede recibir o transmitir datos y no puede 

agregar direcciones MAC a su tabla de direcciones. En cambio, un 

puerto puede recibir solo BPDU para que el switch pueda escuchar a 

los otros switches vecinos. Además, los puertos que se ponen en modo 

de espera (standby) para eliminar un loop entran en el estado de 

Bloqueo. En resumen, es el puerto que solo recibe BPDUs de su vecino, 

estas BPDU le sirven por si tiene que cambiar a los estados Listening, 

Learning y Forwarding. 

Listening (LIS): Un puerto se mueve de Blocking a Listening si el switch 

considera que el puerto se puede seleccionar como un puerto root o 



puerto designado. En este estado, el puerto aún no puede enviar o 

recibir frames de datos. Sin embargo, el puerto puede recibir y enviar 

BPDU para que pueda participar activamente en el proceso de la 

topología de Spanning Tree. Si el puerto es candidato para ser un puerto 

root o designado pasará al siguiente estado Learning.  

Learning (LRN): Después de un período de tiempo llamado forward 

delay en el estado listening, el puerto puede pasar al estado de learning. 

El puerto todavía envía y recibe BPDU como antes. Además, el switch 

ahora puede aprender nuevas direcciones MAC para agregar a su tabla 

de direcciones. Esto le da al puerto un período extra de participación 

silenciosa y permite que el switch recolecte cierta información de 

direcciones. Sin embargo, el puerto aún no puede enviar ningún frame 

de datos. Envía y recibe BPDUs y aprende direcciones MAC.  

Forwarding (FWD): Después de otro período de delay en el estado 

learning, el puerto puede pasar al estado forwarding. El puerto ahora es 

un puerto completamente funcional dentro de la topología de spanning-

tree. Envía y recibe BPDUs, aprende direcciones MAC, puede enviar y 

recibir datos. El estado forwarding en un switch sólo es permitido si no 

se detectan enlaces redundantes que puedan provocar loops de capa 2 

y si el puerto tiene la mejor ruta al root bridge como root port o puerto 

designado. 

Disabled: Puerto no operativo. No envía data/BPDU. Puertos que están 

administrativamente apagados por un administrador de red o por una 

condición de falla como err-disable, etc. [1] 

 

Para concluir la función de los estados de los puertos en STP son 

fundamentales para evitar los loops en una red, es decir, por medio del 

STP nos encargamos de seleccionar un enlace y desactiva los demás 

caminos redundantes bloqueando los puertos.  

Los estados de los puertos son los pasos intermediarios que permiten 

al protocolo realizar una elección acertada y segura antes del reenvío 



de datos. Es por ello que la red se vuelve segura sin loops y proporciona 

estabilidad sin ocasionar tormentas de broadcast 
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Las siguientes capturas muestran un ejercicio realizado en clase sobre 

la conexión de 5 switchs, en ello debemos encontrar el Root y asignar 

nombre a los puertos designados e identificar el no asignado, de igual 

forma identificar los puertos raíz. Por lo consiguiente debemos cambiar 

de lugar el Root hacia otro switch, donde el otro switch será el nuevo 

Root. A continuación, pasaremos a ver las capturas tomadas. 

 

 

 

La primera captura muestra a los switchs conectados entre sí y dos PC. 

Las PC solo es para la estética del ejercicio ya que no vamos a 

configurar nada con ellas. 

 

 

 

 

 



 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

En la segunda captura mostramos cual es el Root, en nuestro caso el 

Root es el switch 2 

 

 

 

 

 

 

 

 

La tercera captura muestra los nombres la identificación y nombre de 

cada uno de los puertos asignados, el puerto no asignado, puertos raíz 

y la ubicación del ROOT 

 

 



 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Ahora vamos a forzar el cambio del Root, para lograr este cambio, 

primero debemos elegir un Switch que en nuestro caso elegimos el 

switch que tiene el puerto no asignado y utilizamos algunos comandos, 

primero para meternos en la configuración del switch y después para 

forzar el cambio del Root. El comando más importante que es el que se 

encarga de hacer el cambio es “spanning-tree vlan 1 root primary” y 

después de haberlo hecho checamos si el cambio se hizo de manera 

exitosa y nos muestra la prioridad del Roo. De igual forma cambia el 

puerto no designado hacia el Switch 0 y el nuevo Root conecta sus 

puntos 

 

 

 

 

 

 

 



 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Por último, a nuestro Switch que al principio era el Root lo pasamos 

como un Root secundario utilizando los mismos comandos que con el 

cambio que hicimos recientemente, pero solo cambiamos una pequeña 

parte que es; en vez de poner “spanning-tree vlan 1 root primary” lo 

reemplazamos por “spanning-tree vlan 1 root secondary”. Y después 

verificamos que haya funcionado, checamos la prioridad y nos da una 

prioridad de 28673.  
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1. Inicio de la practica  
 
 

 

 

 

 

 

 

 

 

2. Localización del switch raíz  
 

 

 

 

 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 



3.Cambio de Switch Raíz (Switch 1 a 3)  

 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

4.Comprobacion del cambio de switch 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



5. Configuración secundaria del switch 1 

 
 
6.Comprobacion de switch secundario  

 
 



7.Localizacion de los puertos raíz y los designados  
 

 

 
 


